

石鼓区：

“网红打卡地”：乡村振兴的美丽注脚

本报讯 (记者 唐翔 通讯员 罗飞虎 李文恋)“周末在这里走一走，呼吸一下新鲜的空气，看一看这色彩斑斓的乡间田野，感觉无比舒适”，“没想到‘诗和远方’就在家门口”……连日来，一拨拨市民来到石鼓区角山镇旭东村，或蹬车慢骑徜徉在花海，或与家人朋友闲庭信步共赏美景，或沿途找一家农家乐尝尝乡村美味。

值得一提的是，许多来过的人还不忘用手机记录这些欢乐的时刻，在朋友圈“打卡”，让更多的人能够慕名而来。

“打春牛、看社戏、赏花灯……还有乡村旅游环线两旁，那一大片金黄色的油菜花，都是吸引我们来的因素。”清明小长假期间，市民吴薇带着家人来到了角山镇踏春、赏花。她告诉记者，如今，角山镇在朋友圈里很火，已成为大家眼中的“网红打卡地”。

近年来，石鼓区将打造“网红打卡

地”作为乡村振兴的一个美丽注脚，相继成功开发了灵官庙玩乐集聚区、香樟苑、远翔农庄等“网红打卡”项目。同时，着力发展特色产业，扶持打造了利民莲花、角山玫瑰、三星蔬菜、旭东肉牛、和平芝麻花生、松木葡萄等一批特色产业基地，新丰稻鱼、望夫湖特种水产、君玲传统食品加工、富农枣业、四季果园等农业项目也得到了蓬勃发展。

“‘网红打卡地’能带火一座城。石鼓区也具备这样的条件。”石鼓区委书记颜和平在接受记者采访时表示，该区正朝着打造“宜居宜业宜创宜游锦绣新石鼓”的决策部署，全面实施乡村振兴战略。他认为，培育“网红打卡地”，大力发展乡村旅游是乡村振兴的有力手段。发展乡村旅游不仅能带动产业振兴，培育观光农业、休闲农业、高科技农业、休闲渔业、农业科普等诸多现代农业新业态，还可以有效改变

农村发展单纯依靠一产的局面，促进农村经济结构调整，也能带动农民增收致富，可谓“一举多得”。

“石鼓区乡村环境每一天都在改变，越来越美。”角山镇利民村山水莲花基地负责人刘晓平告诉记者，“网红打卡地”只是一个“点”，整个乡村人居环境则是一个“面”，“只有整体变美，才能吸引游客，留住游客”。扎根石鼓区三年，刘晓平坦言，区委、区政府大力整治乡村人居环境，让乡村美丽“蝶变”，为“网红打卡地”的诞生营造了优质的外部环境。

“搞好村容村貌，改善村民生活环境，是美丽乡村建设的突破口和切入点，更是看得见、摸得着、惠及群众的民心工程。”石鼓区委副书记、区长刘浪表示。

谈及近年来石鼓区美丽乡村的“蝶变”之路，刘浪向记者娓娓道来：畅通了路，共投入资金近2亿元，新改建农村公路135公里，油化农村公路500公

里，农村道路基本实现户户通；改好了房，全面实施农村居民住房提质改造工程，实现“村村覆盖、应改尽改”，共拆除空心房18万余平方米，三星村、利民村把一批闲置空心房改造成了旅游民宿；净化了水，结合“河长制”、黑臭水体治理等工作，采取集中处理和小微湿地等模式，尤其是利民村、三星村实施水塘生态修复工程，水塘实现了清澈见底；管住了脏，积极推行农村公共区域环卫市场化改革，由保洁公司负责保洁农村公共区域，按照“先分类，再处理”的原则清理垃圾，实现减量化、无害化处理，房前屋后干净整洁多了，农村人居环境正悄然改变。

通过综合施策，“网红村”的农民们都富了起来。据悉，该区目前已全面消除了村集体经济空壳村和薄弱村，全区村集体经济经营性收入平均达到了26万元，农村居民人均可支配收入预计达到2.3万元。

衡山县政法队伍教育整顿工作这样做——

“四结合”“三步走”打造政法铁军

本报讯 (通讯员 夏建军 汪栋 记者 刘思远) 4月6日，记者从衡山县政法队伍教育整顿工作新闻发布会上获悉，该县将坚持规定动作与自选动作相结合、刀刃向内与开门整顿相结合、整顿工作与业务工作相结合、“当下治”与“长久立”相结合，分学习教育、查纠整改、总结提升“三步走”，打造衡山政法铁军。

衡山县政法队伍教育整顿从今年2月底开始筹备，3月初启动。教育整顿对象为县委政法委、县人民法院、县人民检察院、县公安局、县司法局全体在职政法干警、职工，离退休老同志、警务辅助人员、聘用制司法辅助人员及乡镇政法委员，实现全覆盖、无例外。

衡山县委常委、政法委书记、政法队伍教育整顿领导小组副组长兼办公室主任旷志军介绍，教育整顿分学习教育、查纠整改、总结提升三个环节进行，坚持规定动作与自选动作相结合、刀刃向内与开门整顿相结合、整顿工作与业务工作相结合、“当下治”与“长久立”相结合“四个结合”，着力打造“信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁”的过硬政法队伍。

学习教育环节，衡山县将主要开展政治教育、党史学习教育、警示教育、监督和评价。

衡南县：

4乡镇签约开展应急救援联动合作

本报讯 (文/图 通讯员 戴宏宇 胡鑫 记者 周瑞华) 4月1日，衡南县沿衡花线的泉溪、洪山、铁丝塘和花桥4镇在洪山镇签署了应急救援合作框架协议。这是该县加强基层应急能力建设的新举措，开创了区域联动应急力量合作的先河，弥补了此前应急管理地域合作的空白。

《衡阳市加强乡镇(街道)应急能力建设实施办法》出台后，洪山镇党委、政府大力推进应急能力建设，压实责任、完善体系、理顺机制、整合资源、统筹力量，一个月时间，全镇、村应急能力建设全面完成。并借此次全市应急能力建设的东风，主动邀请周边乡镇，探索应急区域联动合作。在衡花线沿线3个乡镇的鼎力相助下，起草了《衡花线四镇区域联动应急救援合作协议》。协议结合4个

乡镇的实际，明确了各方在信息互通、统一调度、合作联动、协同保障和资源共享的联合应急救援体系，完善了应急救援联席会议机制，协商了应急资源和应急培训的共享共用，应急指挥和应急救援人才队伍建设的共训共育等内容，将4镇的应急救援工作推向更高水平，为开创共同发展、高质量发展的应急能力建设再添“安全阀”。

洪山镇主要负责人表示，应急救援战略合作将事故应急处置由以往的“各自为战”转变为“强强联手”的统筹合作，为今后推进全领域、深层面交流和合作打下了坚实基础。签约仪式结束后，各方在古城二校校区观摩了洪山镇2021年以森林灭火、校园疏散、消防为主题的综合应急救援实战演练，并组织了《衡阳市森林防火条例》知识考试。



签约之后，现场举行灭火演练

公益广告



衡阳群众

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



温馨提示：

请勿随地吐痰、打喷嚏请掩住口鼻

排队时请与他人保持1米距离